

GACETA DE TENERIFE

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN

D. Juan González Martel
Puerto de la Cruz

AGENDAS y DIETARIOS. De todos precios y clases, se han recibido en la "Librería y Tipografía Católica".

REDACCIÓN SAN FRANCISCO, 7	ANUNCIOS Y RECLAMOS Se reciben en la Admón. de este periódico, calle de San Francisco núm. 7.	Miércoles 17 de Enero de 1912	ESQUELAS DE FUNERAL Se admiten durante el día y la noche, en la imprenta de este periódico.	TELEFONO Núm. 425
--------------------------------------	---	-------------------------------	---	-----------------------------

Sección religiosa

Santo de hoy, día 17
San Antonio abad, confesor,
Santo de mañana, día 18
La Cátedra de San Pedro en Roma y Santa Prisca, virgen y mártir.
CULTOS PARA MAÑANA
Parroquia de la Concepción.—Misas rezadas de 7 á 8 y media; á las oraciones, el rosario y letanía rezados.
Parroquia de San Francisco.—Misas rezadas de 7 á 8 y media; á las 5 de la tarde, el rosario y letanía rezados.
Iglesia del Pilar.—Misas rezadas de 5 y media á 8; á las oraciones, el rosario y letanía rezados y ejercicios piadosos.
Capilla del Hospital civil.—Misa rezada á las 5 y media.
Capilla de las Religiosas de la Asunción.—Misa rezada á las 6 y media; á las 4 de la tarde, exposición, bendición y reserva de S. D. M.
Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada á las 6 y media.

La misa y oficios divinos de mañana son de la Cátedra de San Pedro en Roma, con rito doble mayor, color blanco.

Los católicos y el pueblo

V
Claro cómo la luz meridiana está, y así lo probamos en nuestro último artículo, que ni la libertad ni la igualdad ni la fraternidad viven ni pueden vivir en el campo de la revolución.

Esta es apropiada frase, porque alguna cosa buena había de poner en la bandera que presenta á las masas para atraerlas á su seno; pero en cuanto pasa de la teoría á la práctica, y las palabras ceden su lugar á los hechos, se descubre enseguida la hilaza, y únicamente el ciego de nacimiento, el romo de inteligencia ó el que es demasiado vivo para aprovecharse de los negocios que se le presentan dentro del partido, son los que no se dan cuenta de la falsedad que encierran esas voces, ni ven la escúdida figura que presenta el pueblo después de haber ingerido las doctrinas revolucionarias.

¡Pobre pueblo! ¿cuando llegará la hora en que abra los ojos y vea su campo completamente despejado de enemigos, que como lobos hambrientos le arribatan la vida acercándose á él cubiertos con la engañosa piel de oveja? ¿Cuándo conociéndolos, tendrá valor y energía para darles el golpe de muerte y lanzar sus cadáveres asquerosos á gran distancia, á fin de que los gases de la putrefacción no dañen sus pulmones, tan necesitados de respirar un aire puro y oxigenado? Nunca. Es decir, nunca no, pero tarde si será, porque se ha dejado invadir por una corriente insana que ha penetrado hasta la médula de sus huesos, y esto tiene difícil arreglo, pues que solo el tiempo y trabajo constante pueden llevar la verdad al ánimo de los embaucados.

Entre tanto llega esto, bueno es preparar el terreno presentando ante su vista de un modo correcto y ordenado las cosas propias de cada una de las dos partes que desde antiguo se disputan la amistad del pueblo: Dios y el diablo. Así podrá ese pueblo comparar y distinguir con verdadero conocimiento de causa donde está la razón, quien le quiere y quien le desprecia, como debe elegir el sitio que le conviene para edificar definitivamente su hogar, y cuales de entre las dos partes expresadas es la que con mayor ventaja puede darle lo que necesita y pide en derecho.

Desde que los Apóstoles de la doctrina cristiana se esparcieron por el mundo predicando la igualdad en la condición de los hombres, combatiendo la tiranía y dando la razón, sin miramientos de ningún género, á todo el que ostentaba un derecho legítimo, el rico, el poderoso, el fuerte se creyó perdido, vió su fin en el horizonte, y comenzó una guerra encarnizada contra los discípulos de la nueva Religión. En cambio el indigente, el que gemía en las lobreguezes mortificantes de una esclavitud interminable y

tenía el espíritu como su cuerpo, aniquilado, muerto á la esperanza de regeneración, tuvo un estremecimiento extraño é inexplicable que retorció sus miembros y revolvió hondamente todo su organismo; tal fué la impresión que produjeron en su ser las nuevas ideas religiosas. ¡El, regenerado!, ¡el, dignificado!, ¡el, igual en derecho á los hombres que miraba en lo alto! ¿Era esto posible? ¿no soñaba?

Y cuando serenó su espíritu y vió con toda claridad que el autor de esa doctrina fué un pobre, un trabajador despreciado del rico, lleno de privaciones y martirios, que predicaba con palabra clara, persuasiva, amena, rica en conceptos de justicia y de verdad; que á las razones acompañaba los hechos, hechos portentosos de una grandeza colosal y extraordinaria, muy dignos de producir el pasmo que produjeron en las muchedumbres; y que además de todo esto remató su obra dando su sangre y su vida en holocausto de las ideas que vertía, quedando, con ejemplo tan sublime, jamás visto en la tierra, sellado por el amor y el sacrificio la doctrina del amor; cuando el pueblo vió todo esto, hizo suyo á Cristo, le tomó por modelo y jefe, creyó en El.

Desde que vió Jesús al mundo, el pobre tiene conciencia de su ser; antes formaba masas inertes que oscilaban á merced de una fuerza despótica y violenta. En los tiempos anteriores á Cristo, el pueblo no era nada, después lo fué todo. ¿Quién es tan osado que intente disputar á Cristo el puesto que en el pueblo le dió el pueblo mismo? ¿Quién tan ignorante, que niegue al cristiano el derecho de cultivar la amistad del pueblo y le califique de contrario á sus ideales?

Bienaventurados los que sufren y bienaventurados los que lloran infortunios, bienaventurados los pobres... porque todos ellos, todos, tendrán su recompensa, á todos les atiende el Dios de los Cristianos.

«El que en mi nombre dé un vaso de agua á su prójimo sediento, ó entregue una moneda al necesitado, ganará la Gloria», dice Jesucristo.

¡Oh que manera tan sublime de atender á los humildes! No se explica como hay hombres que, rechazando rutinariamente las inspiraciones de la fé, de esa fé tan necesaria y tan útil en la vida, dejan de tomar en consideración las palabras y los hechos de Cristo que encierran un abismo infinito de amor hacia el pobre. No podrá, quizá, decirse que Jesús vino al mundo con el fin exclusivo de mejorar la suerte de los humildes, pero es lo cierto que toda su atención la fijó en los pobres, que fustigó mucho á los hombres que no atendían á sus inferiores, y que dijo que es mas difícil la salvación de un rico que un camello pase por el ojo de una aguja.

Cristo, pues, dió importancia social al proletario, otorgándole un puesto digno y respetable entre los demás hombres; así que los primeros defensores de su doctrina, los que desde luego le sirvieron de punto de apoyo para contrarrestar la violenta oposición que le hicieron los ricos y los fariseos, fueron los pobres, esos pobres que formaban la mayoría de las grandes porciones de gente que arrastraba tras de sí.

Cristo extendió sus ideas sin hacer violencia ni causar daño ni molestias al mundo. Predicaba la paz y no podía hacer mal de ninguna especie á nadie. De este modo se comprende que desde el primer momento tuviera fuerza, la fuerza del número que la elocuencia de las verdades que salían de sus labios le conquistó, no la fuerza de las armas ni la fuerza de la intriga que suele ser la que tienen siempre los falsos profetas y redentores.

Con el poder de las masas que llevaba consigo, conquistó Cristo el mundo para los pobres; los mismos ricos que se rindieron á sus palabras, tuvieron que hacerse pobres de alguna manera para poder llamarse con verdad discípulos suyos.

Después de derrocar el imperio de la soberbia que el paganismo había arraigado en los dominios de los cesares de Roma, los cristianos formaban una sociedad, exclusivamente suya, donde imperaba la equidad y el orden en todas las clases. Basándose en la familia cristiana los pueblos, las comarcas, las regiones, se agruparon en estrecho y fraternal conjunto, vivien-

do unidos dentro de un régimen político templado, que atendía todos los derechos que exigía el cumplimiento riguroso de los deberes, y que hacía resplandecer esplendorosamente la justicia. Ni existía entonces la lucha de clases, ni se promovían revoluciones por conquistar privilegios deshonestos y fuera del orden natural de las cosas.

Los de arriba, lejos de abusar de su posición, profesaban los de abajo verdadero afecto que se traducía en protección y ayuda en sus necesidades.

La constitución política de los primeros cristianos fué verdaderamente patriarcal y democrática. Los Concilios defendieron con interés los asuntos del infeliz trabajador, y desde entonces figuraron en la legislación de los pueblos grandes beneficios para el obrero agrícola, que dejó de ser paria y objeto de desprecio y desconsideración para el propietario.

Las antiguas monarquías cristianas (sobre todo en España, donde por fortuna no tuvo raíces profundas la planta feudal, cuya semilla, oriunda del paganismo, fué propagada con mucha fuerza por Europa, á pesar de la oposición de la Iglesia) gobernaron con la ayuda y cooperación de todos los elementos sociales, entre los que se encuentra el pueblo. Diganlo, sino, las famosas cortes de Castilla y de Aragón, donde el estado llano se opuso muchas veces por medio de sus representantes legítimos, los procuradores del pueblo, á las demandas injustas de la nobleza y del poder real; dígalos esa institución tan democrática y tan útil al ciudadano que se llama municipio. ¿Que fué el Municipio, sino una conquista de los derechos del pueblo, hecha bajo el empuje y dirección de los cristianos?

El amor mutuo y la caridad entre los hombres, que entonces se llamaban sinceramente hermanos, llegó á un grado tan elevado y admirable que no había necesidad ni deficiencia tanto particular como colectiva, que no fuese remediada inmediatamente por individuos y corporaciones congeneres ó vecinos. Así no solía verse el caso, tan frecuente en ésta época de falsa democracia, de morir de hambre ningún ciudadano, ni de pasear ningún pobre su desnudez entre las gélidas, sufriendo las inelemencias del tiempo. Y de la misma manera, cuando un grupo social, gremio ó corporación, sentía alguna escasez ó defecto sus similares le ayudaban, viéndose por tanto labrar á los agricultores y propietarios ricos la hacienda de otros, sus vecinos, que por enfermedad ó ausencia no podían atender; también era muy frecuente las prestaciones de dinero, terrenos é instrumentos profesionales entre personas de un mismo oficio.

Como la idea religiosa pura, sin empañar por el velo de ruines pasiones, informaba aquella sociedad, todos los resortes que la sustentaban conduciéndola por el anchuroso cauce de la verdadera fraternidad, tenían que tener por fuerza estrecha relación, y así la política, las costumbres, la instrucción, todo marchaba al unísono, y por tanto todo era bueno y sano, todo contribuía al bienestar y al prestigio de aquellos hombres, que apesar de sus cualidades, y quizá por ellas, se ven calumniados en nuestros días por una cuadrilla de degenerados envidiosos é ingratos.

Tranquilo, feliz, conforme con su suerte y satisfecho con los adelantos que había realizado á la sombra de su Religión, pasó el pueblo cristiano un gran periodo histórico en que la laboriosidad constante y progresiva hizo brillar con la luz mas esplendorosa de la fama aquellas ciencias que dejaron en incubación los gérmenes de la que hoy asombra al mundo, y aquellas artes que pusieron á una altura inmensurable el mérito de nuestras catedrales y monumentos.

Después de esta época, vino otra en que la humanidad sufrió una conmoción horrible, que arrojando los lazos religiosos del pueblo permitió que se formase el núcleo de infelicidades que este siente hoy en todo su vigor.

Para las Iglesias se venden ramos de flores artificiales de varias clases, á precios económicos.
Darán razón en la Librería Católica, San Francisco, 7.

DISCURSO

pronunciado por la Sra. Directora de la Normal de la Laguna en el acto de la distribución de premios á las alumnas que en el curso anterior obtuvieron, y de clausura del curso de Trabajos Manuales, verificado el 7 del corriente.

(Continuación).

Trabajo manual es toda obra en que interviene predominantemente la mano del hombre. Y al decir predominantemente es porque la mano por sí sola es muy poco sin el auxilio de los sentidos y del cerebro. Es por tanto el trabajo manual el resultado de la energía desplegada por el organismo humano en toda la complejidad de su ser.

Sin inteligencia que dirija y sin órganos dispuestos y capacitados para que la dirección se convierta y traduzca en realidad positiva, el trabajo será todo lo que se quiera y se empleará en él tiempo, actividad, espacio, consumo de fuerzas; pero la resultante será un hacer por hacer, un hacer sin trascendencia; será tiempo perdido, energía gastada sin provecho, vida que se disipa como el humo.

El trabajo Manual constituye, por otra parte, una verdadera necesidad pero necesidad apremiante, sobre todo para el niño, quien rara vez está con las manos quietas, sin algo en ellas con que entretenerse. Observad en la calle, en el campo, en la casa, y le veréis constantemente jugando con arena, con piedras, con muebles, con todo lo que se encuentra á su alcance; y construye puentes, y hace túneles y casas y circos y murallas. Es que así lo reclama la ley de su desarrollo físico y espiritual.—Oid lo que sobre esta necesidad del ejercicio dice el autor de un librito destinado á la infancia. "Vosotros, los niños, no cesáis un momento de moveros. *Teneis azogue*, os dicen vuestras madres á quienes vuestros saltos y carreras las intranquilizan demasiado, porque temen que os causéis algún mal, y ven con pena que con vuestros juegos desorganizáis todos los muebles que ellas tienen tan cuidadosamente dispuestos en su lugar respectivo.

Quisieran que permanecierais quietecitos en el sitio que os colocan, quisieran que fuérais personas formales, tan formales como ellas. Y sufren con vosotros y con vuestros juegos porque ven que en un momento alteraréis el orden de cuantos objetos han ordenado, y que ensuciáis en un instante cuanto ellas limpian con impecable trabajo.

Tiemblan desde el momento que llegan de la escuela ó del paseo, porque saben que no dejáis en la casa *títtere con cabeza*. Todo lo revolvéis. Colocáis las sillas en medio de la habitación, formando fila interminable, para *jugar al tren*, cogéis las cintas de las botas de vuestra hermanita para hacer látigos; os paseáis por toda la casa caballeros en brioso corcel, simulado por la escoba de la cocina ó por el bastón de vuestro padre; os subís por muebles y camas deshaciendo todo cuanto hay á vuestro alcance; sois el tormento de los vecinos del piso inferior, con vuestras carreras y vuestros *caballitos*; nada dejáis en paz. Y todo esto, unido á vuestros gustos, á vuestras voces, convierte vuestra casa en una especie de jaulilla de locos, en una algarabía de *cién diablillos*, pues no dejáis entender á nadie. Y vuestro padre, que se encuentra trabajando en su habitación, no puede hacer con vuestros juegos nada de provecho; hasta que, cansado de oír aquel ruido que no le permite trabajar, sale malhumorado de su aposento y os echa á la calle *cos cajas destempladas*, ó toma la determinación, para no enfadarse con vosotros, de irse él para que el viento le despeje la cabeza que le habíais puesto como un *bombo*.

La verdad es que las personas mayores somos á veces un poco egoístas pues no resistimos que nadie nos cause la menor molestia; aunque se trate de nuestros hijos. Somos entonces de tan poca reflexión como vosotros mismos, al pretender que no os mováis, que no juguéis, que seáis, en fin, como somos ahora nosotros. Y no recordamos que cuando tuvimos vuestra edad, hacíamos las mismas travesuras que vosotros; éramos lo que vosotros sois: el tormento de los vecinos y de

nuestros padres, la *langosta* de la casa el *nublado* de la escuela, el martirio de muebles y cachivaches, que no dejábamos en paz; éramos lo que sois vosotros: la imagen del movimiento continuo."

Si de esta observación que hacemos de los niños en la calle y en casa, pasamos á la Escuela, observaremos que por mucho que se les vigile, les sorprenderemos dibujando, doblando papelitos, haciendo muñecos, pajaritas, diversos juguetes, al parecer sin valor alguno, pero que responden bien á la exigencia de sensibilizar en esos entretenimientos algo que late y se agita en su espíritu.

Y no es solo el niño el que manifiesta sus inclinaciones por el trabajo manual, que igualmente se revelan en el hombre y la mujer adultos. Y es que la mano ha de estar siempre entretenida, tanto en el juego como en cualquiera otra ocupación, útil ó inútil, lo cual demuestra que la ocupación manual es una verdadera necesidad humana.

(Continuara).

Tapicero recién llegado de la Península, se ofrece á los almacenistas de muebles y al público en general para toda clase de trabajos del ramo, tanto de lujo como ordinarios.
Gusto, prontitud y economía.
Darán razón en esta imprenta.

L. Lomo
DENTISTA
Alfonso XIII, 8
Los sábados en la Orotava de 10 á 4

INSTANTÁNEA
EL INDULTO

Magnífico, grandioso, conmovedor ha sido el acto de clemencia realizado por el Monarca, indultando al empedernido y cinico criminal apodado *el Chato de Cagueta*.

Los cristianos no podemos dejar de aplaudirlo, porque es un sentimiento nuestro. Por eso al hacer uso de él S. M., ha puesto en evidencia una vez más que es un rey cristiano y bondadoso, y que por procedimientos cristianos únicamente es como se puede gobernar á gusto y en beneficio del pueblo.

Y es tanto más notable este acto, cuanto que tiene relación con aquellos que se pasan la vida ofendiendo á Cristo y toman por oficio calumniar al Rey; con aquellos que se desafiantan pidiendo la abolición de la pena de muerte, y no les repugna el tener en su programa la libertad de matar.

Si los que han puesto tanto empeño en alcanzar el indulto de los reos de Cullera fueran justos, fueran imparciales, exclamarían con todas las fuerzas de sus pulmones: ¡viva la Religión! ¡viva el Rey!; los dos elementos que han contribuido á salvar las vidas de aquellos desgraciados.

Pero no, no lo dirán seguramente todos; son la mayoría hombres de pasión más bien que de corazón y de cerebro.

No han sido las angustias de una esposa que, viendo cercanas las tinieblas de la viudez con todas sus horribles consecuencias, deshace su cuerpo y su espíritu en atroces convulsiones de amargura; no han sido las lágrimas de una madre que siente encima el golpe fatal que ha de arrancarle con violencia un pedazo de su corazón; no, no es nada de esto lo que ha conducido á la mayoría á pedir el indulto, ha sido, ni más ni menos, la idea de partido, el espíritu de secta.

Hubieran sido clericales los asesinos, y no hubiera habido ciertamente tanto clamoreo indulgente en las izquierdas.

Pero olvidemos los medios y atendamos al fin, que ha sido altruista y hermoso.

Los que tienen en su pecho sentimientos cristianos, en cuyo nombre se ha pedido el perdón, olvidan los agravios, y puesto que el resultado ha sido bueno, felicitemonos todos de ello.

X

DATOS OFICIALES

Boletín meteorológico

DIA 16

Observaciones a las 8 de la mañana

Barómetro	59.63
Termómetro seco	17.4
Idem humedecido	14.2
Temperatura máxima	19.8
Idem mínima	15.9
Diferencia	3.9

Boletín marítimo

El Observatorio general

Día 16

Continúa acercándose a Irlanda una borrasca 741 mm. En el golfo de Vizcaya también una pequeña depresión. Es probable que el tiempo continúe lluvioso en Galicia y Cantabria con vientos frescos y duros de la región del Oeste y Mar Pontiente lluvioso. En el estrecho tiempo algo lluvioso en levante y viento de Este.

Gobierno militar

Servicio de la Plaza para hoy

Guardias

Principal y Hospital Militar, Tenerife.

Cárcel, Orotava.

Jefe del día, el Sr. Comandante de Tenerife, D. Isidoro Wals Padial.

Hospital y provisiones, el 3.º Capitán de Tenerife y uno de Caballería.

Oficiales de Vigilancia 1.ª Zona, Artillería, 2.ª Tenerife.

Sargentos para la conducción de enfermos, uno por cada cuerpo de la guarnición.

El General Gobernador, Figueroa.

Radiotelegrafía

La estación radiotelegráfica de esta Capital, comunicará con los vapores siguientes, en las fechas que se indican.

Día 17 de Enero

«König Wilhelm II»	alemán.
«Habsburg»	id.
«Bhakotis»	id.
«Montserrat»	español.
«León XII»	id.
«Kildonan Castle»	inglés.
«Grantully Castle»	id.
«Guilford Castle»	id.
«Runie»	id.
«Francis»	id.
«Hollandia»	holandés.

Día 18

«Martha Washinton»	austriaco.
«Montserrat»	español.
«León XIII»	id.
«Princessa Mafalda»	italiano.
«Italia»	id.

Movimiento marítimo

Vapores entrados ayer 7

Registro civil

DIA 16

NACIMIENTOS

Luis González y Albertos.
María Parrilla y López.

DEFUNCIONES

Juan Alonso y Hernández, de Fuerteventura, 30 años, casado. Hospital civil.

María Amaral y Expósito, de esta, 6 años. Pilar, 70.

Ferrer González y Rodríguez, de esta, 1 año. Rambla de Pulido.

MATRIMONIOS

No se inscribieron.

Matadero público

Día 16

10 vacuno con	968 kilos.
1 ternera »	34 id.
4lanar »	19 id.
Total 15 reses con	1.654 kilos.

Del "Boletín Oficial"

CIRCULAR

De conformidad con lo dispuesto en la ley de 29 de Julio de 1903, queda prohibida en esta Capital la mendicidad de los niños menores de 16 años, solos ó acompañando a otras personas.

Los agentes de la autoridad deberán detener y conducir a este Gobierno civil a los contraventores con el fin de imponerles el correctivo que el caso requiera.

Cualquiera podrá detener a los menores de 16 años que mendiguen en la vía pública, siempre que los entreguen inmediatamente a los agentes de la autoridad.

Igualmente y a tener de cuanto preceptúa el R. D. de 24 de Febrero de 1908 y demás disposiciones vigentes respecto de tan interesante materia como es la mendicidad en general, se prohíbe a toda persona ejercerla en público.

Los pobres que acuerde la Junta de protección a la infancia y represión

de la mendicidad tendrán ingreso en el Asilo que acaba de fundarse. Aquellos que no sean de esta localidad serán conducidos a los pueblos de su naturaleza. Y los que no puedan ingresar en el Asilo por falta de sitio disponible, y necesiten el auxilio de sus convecinos serán socorridos en sus domicilios, ya por las personas caritativas, ya por la 3.ª Sección de la referida Junta que llevará un registro de los que se hallen en tal caso y también se hará publicar en la prensa local.

Así sabrá esta Junta y el público en general quien es el mendigo profesional y cual el afligido por la desgracia que necesita protección.

Para acabar pues, con la mendicidad que en este pueblo reviste caracteres de suma gravedad, tanto por el número de pobres, cuanto por el triste espectáculo que ofrecen a todos los extranjeros que nos visitan, es preciso que el vecindario se abstenga en absoluto de dar limosnas en la calle y que, los encargados de velar por el cumplimiento de las leyes y hacer que el mal social desaparezca, Autoridades, Agentes y la Junta de represión, se revistan de un celo y de una abnegación sin límites como exige la caridad y amor al prójimo, advirtiéndole que, una compasión mal entendida puede en muchos casos anular los altos fines que la ley persigue y obligarme bien a pesar mio a imponer castigos.

De la conducta de todos depende el hacer que desaparezca en esta población la mendicidad pública, como se ha logrado ya en muchas partes.

Santa Cruz de Tenerife 15 de Enero de 1912.

El Gobernador,
Antonio Eulate y Fery.

Ecos de Sociedad

Viajeros

Se halla en esta capital, de paso para Mahon, a donde vá destinado, nuestro querido amigo el Teniente Coronel, D. José Aguirre.

Enfermos

En esta Capital se encuentra enfermo nuestro respetable amigo D. Ulises Guimerá.

De todas veras le deseamos una completa mejoría.

También se halla enferma la distinguida señora esposa del Dr. D. Diego Guigou, Presidente del «Ateneo».

A la distinguida dama deseamos una rápida mejoría.

Mejoría

La ha experimentado en su enfermedad, el digno y celoso párroco del Puerto de la Cruz, nuestro querido amigo D. Benigno Mascareño.

También continúa mejor el joven Abogado D. José López de Soria.

Celebramos vivamente estas mejorías.

NUESTRA INFORMACIÓN

De la Agencia "PRENSA ASOCIADA"

De Melilla

POR CABLE

Sin novedad

Madrid 16.

En Melilla no ocurre novedad alguna en lo que a la lucha se refiere.

Todo está tranquilo, como si nada hubiese ocurrido.

Cesó la tormenta

Al fin ha cesado el fuerte temporal que se desató estos días pasados y que tantas penalidades hacía sufrir a las tropas.

Refuerzos

Han llegado nuevos refuerzos. Pronto se completará el contingente.

La operación del desembarco se verificó sin contratiempo.

Esperaban en el muelle a los expedicionarios, autoridades militares y mucho público.

Enfermo

Se halla enfermo de alguna gravedad el general Carrasco.

Por prescripción facultativa fué conducido a la plaza.

De Madrid

POR CABLE

Después de la crisis. El señor Moret

Madrid 16.

Interrogado el Sr. Moret acerca de la crisis y su solución, manifestó que le parecía lo más procedente que el Sr. Canalejas continuase en el Poder, ya que él únicamente puede y debe presentarse a las

SOLO POR POCOS DIAS

Lo que faltaba en Tenerife

Y solo por unos días permanecerá entre nosotros el tan justamente afamado

Optico-Científico Norte-Americano

Examen gratuito de la vista con aparatos modernos Norte-Americanos que marcan con exactitud todos los errores de refracción del maravilloso aparato de la visión llamado OJO.

Lentes y gafas no conocidas por su elegancia solidez é higiene, pudiendo con ellos hacer toda clase de «sports» sin que se deslicen de la nariz.

Gafas y lentes bifocales para ver de lejos, de cerca, sin necesidad de usar los pares.

Por mis estudios especiales, por mis aparatos y veinte años de práctica en América y en Europa, esto me permite ofrecer esa garantía indispensable a la higiene de la vista. Examen gratis.

Consultas de 11 a 1, mañana y de 3 a 6, tarde

HOTEL COLÓN

Piso primero, Cuartos núm. 3, 8 y 9.—Alfonso XIII, núm. 27

LA MARINA

GRAN FÁBRICA DE PAN DE RUMEU

Casa fundada en 1865

Montada con todos los adelantos modernos

Doctor Allart, 8 y 17.—Teléfono núm. 50

La única que elabora el verdadero é inimitable pan

PARISIÉN y MADRILEÑO

No hay otro igual. Pedirlo en todas partes.

Acreditado y especial servicio de Pan Francés, Galleta y Bizcocho para los buques.

Los Miércoles y Sábados el exquisito

PAN DE HUEVO

que tanta aceptación ha tenido.

Todos los repartidores de esta casa llevan en sus cestas el nombre de la misma.

¡Ojo con las malas imitaciones!

Velada del "Liceo de la Juventud"

Grande es el entusiasmo que reina en la vecina ciudad, para la magna velada que prepara la culta y entusiasta entidad «Liceo de la Juventud».

Aunque aún no hemos recibido el programa, por no haberse publicado, sabemos que en ella han de tomar parte valiosos elementos, tales como Zerolo, Verdugo, Carlos Cruz, Hernández Amador, González Rebollar é Izquierdo.

En la parte artística, figura Germán Perera, las bellas y simpáticas Sritas, Paca Pérez y Josefa Rodríguez Martín y el precoz pianista Juanito Pozuelo.

La banda municipal de la vecina ciudad tomará parte en el espectáculo, tocando escogidas piezas de su extenso repertorio.

Además se representará por los apreciables jóvenes Elías Zerolo, Ramón Alvarez, Aurelio Ballester, José Massieu, José Alvarez, Ramón Rodríguez, Juan Sánchez Cruz y Antonio Barreda, un cuadro cómico-dramático que ha de ser del agrado del público.

Por las anteriores líneas podrán ver nuestros lectores el lucimiento tan grande que ha revestir la fiesta del «Liceo». Será un éxito seguro.

Se venden periódicos inútiles. En esta Imprenta darán razón.

Del Paraguay

POR CABLE

No es la revolución

Madrid 16.

En la Asunción ha estallado una insurrección contra el Gobierno de aquella República.

Los insurrectos sorprendieron al Presidente, secuestrándolo y obligándolo a dimitir.

Últimas noticias

POR CABLE

Consejo de ministros

Madrid 16.

Los ministros se han reunido hoy en Consejo para ponerse de acuerdo y ultimar los detalles del plan parlamentario.

Los conjuncionistas

Para designar los oradores que han de tomar parte en el próximo debate y marcar orientaciones, se ha reunido también la minoría conjuncionista.

Predominaron las actitudes violentas.

La Princesa Beatriz

Ha llegado a Barcelona la Princesa Beatriz, madre de D.ª Victoria. Visitó la catedral y realizó una excursión al Tibidabo.

La ley del Banco

Entre los acuerdos tomados en el Consejo de ministros, figura el de leer el proyecto de reforma de la ley del Banco de España en la primera sesión de las Cortes.

Se salvó la patria...

El Sr. Canalejas ha tenido una cordialísima conferencia con el señor Moret. Este reiteró su adhesión al Gobierno prometiendo su apoyo, quedando el Sr. Canalejas muy agradecido y obligado.

Nuevo título

Se ha firmado la concesión del título de Conde de Calleja al decano de la facultad de medicina de Madrid Sr. Calleja.

Grandes cruces

S. M. ha concedido la gran Cruz de Alfonso XII a los Sres. Marqués de Valdeiglesias y Amós Salvador.

Imposición del Toisón

El próximo viernes, y con la solemnidad de costumbre, se impondrá el Toisón de Oro al Sr. Echegaray.

CAMBIOS

Francos	7.95
Libras	27.19

Modas y Confecciones

MADAME BOIGEOL
SUCURSAL DE PARIS

ÚNICA CASA de importación directa.

San Francisco, 24

SOLO POR POCOS DIAS



CUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan por lo general de la gente, por no acudir a tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si al sentirse mal se emplean con presteza, los medios para curarse. Por ejemplo las

molestias de la dentición

cuidándolas debidamente desde un principio se pueden atajar y curar, pero si el tratamiento es inadecuado han de empeorar. He aquí una narración que demuestra el hecho. «Mi hija Milagro de 2½ años de edad tuvo una serie de trastornos con la dentición. Tuvo fiebre y vómitos, dolores de vientre y diarreas y á consecuencia de los sufrimientos la pobrecita se puso tan demacrada que habíamos perdido toda esperanza de salvarla. Puedo asegurarle que con el auxilio único de la

Emulsión Scott

mi hija se ha curado y ahora está hermosísima.» Estanislao Font (calle Cerdeña No. 336-Pral-20) Barcelona 27 Mayo 1910. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de molestias de la dentición es la Emulsión Scott. Si en vuestra familia sufre alguien de molestias de la dentición procuraos la Emulsión Scott, pues igual os aconsejaría el médico al ser consultado. La Emulsión Scott es el único remedio seguro para curar las molestias de la dentición, pero tiene que ser la de Scott. Ninguna otra Emulsión tiene una lista tan larga y sorprendente de curaciones en todos los países civilizados. Teneis molestias de la dentición en vuestra familia? pues comprad la Emulsión Scott hoy mismo. La de Scott tomada á tiempo, cura las molestias de la dentición.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías del Mundo.

Por una caja con 12 frascos grandes Plus. 45.50

Idem id. con 24 frascos pequeños 47.25

Representante: Juan E. Cermeño.—

Santa Cruz de Tenerife.

Noticias

En Madrid donde en la actualidad se encuentra, ha estado gravemente enferma, aunque ya por fortuna fuera de peligro, la distinguida joven señora D.ª Mercedes Hernández y Pérez de Nueva, esposa del capitán de Infantería D. Eduardo Díez del Corral, é hija de nuestro respetable amigo D. José Hernández Alfonso.

De todas veras nos alegramos de su completa mejoría.

Esta noche á las 8 y media celebrará junta general, el «Ateneo Tinerfeño.»

En la orden del día figuran entre otros asuntos, los festejos de las próximas fiestas de Mayo y el nombramiento de Secretario general, por renuncia del Sr. del Río.

Terminada esta junta general, se celebrará otra Directiva.

Con tal motivo ha sido aplazada para el sábado la reunión de la Sección de Ciencias, que estaba también convocada para el miércoles.

Con atento B. L. M. hemos recibido un ejemplar de la memoria del curso de 1910 á 1911 de la Escuela Superior de Comercio.

Quedamos agradecidos á la atención de su digno Director accidental, nuestro distinguido amigo D. Mateo Alonso del Castillo.

Procedente de Newcastle On Tyne, llegó á nuestro puerto el vapor noruego *Drapner*, con cargamento de carbón mineral para esta plaza.

Hoy llegará, de Barcelona y escalas el vapor trasatlántico español «Montserrat», que marcha para Cuba.

SE VENDE la casa número 40 de la calle de San Francisco. Informarán en la misma calle, núm. 55.

Un periódico de Las Palmas, al dar cuenta á sus lectores del telegrama que el Presidente del Consejo envió al Sr. Eulate acerca del asunto de Canarias y Africa dice:

«Este telegrama ha sido trasladado al Presidente de la Diputación tinerfeña».

No cólega, no te pintes ilusiones...